

## Школа №466 отметила юбилей

«Мы учим всех!» — под таким девизом уже 60 лет работает школа №466 в посёлке Песочный. Совсем недавно это образовательное учреждение отметило свой солидный юбилей. Сегодня о достижениях учебного заведения, о его преподавателях и выпускниках мы беседуем с директором школы Мариной Анатольевной КУСЮМОВОЙ.

Сегодня школа №466 — это 445 талантливых детей и не менее талантливых педагогов. «Свою историю наша школа начинала в Дибунах. А в 1957 году для нас в Песочном построили новое здание, куда и перевели из Дибунов учеников и педагогический коллектив», — рассказывает Марина Кусюмова.





## Школа №466 отметила юбилей

Окончание. Начало на стр. 1

«Когда-то в школе была своя специализация. Мальчишки изучали автодело, у нас был свой парк легковых и грузовых машин, и вместе с дипломом выпускники получали водительские удостоверения категории "В" и "С", — продолжает Марина Анатольевна. — Однако в связи с реформой образования сейчас давать профессию — это прерогатива лицеев. Но зато у нас сохранилось домоводство. Им с удовольствием занимаются с 5-го по 8-й класс не только девочки, но и мальчики».

«В нашей школе дети сами выбирают направление своего развития, - говорит директор. — Например, среди обязательных предметов очень популярно обществознание, и конечно, многие им усиленно занимаются. В последнее время у ребят в большой моде иностранный язык. А мы стараемся давать им максимально возможный объем знаний и в рамках обязательной программы, и в рамках дополнительного образования. Некоторые ребята посещают по дватри кружка в ОДОД: выбор большой танцевальный, хоровой, художественный, театральный, стрелковый. У нас можно заниматься шахматами или даже

кекусинкай карате-до. Мы поддерживаем тесные связи с ДЭЦ ГУП "Водоканал", где наши дети участвуют в региональных и международных конкурсах, и с органами местного самоуправления посёлка Песочный, в мероприятиях которого мы принимаем самое активное участие».

«Надо отдать должное нынешним депутатам Законодательного Собрания от Курортного района, - рассказывает Марина Кусюмова. - Они не оставляют нас своим вниманием. Благодаря поддержке Александра Владимировича Ходоска и Александра Александровича Ваймера, членов Всероссийской партии «Единая Россия», мы провели ремонт актового зала, закупили новое мультимедийное оборудование для предметных кабинетов, а также благодаря депутатской поправке школа получила восемьсот тысяч рублей на учебники. А в следующем году будет выделено более полутора миллионов на оборудование актового зала».

По словам директора, педагоги школы №466 — это ее золотой фонд: «Залог нашего успеха — в стабильности педагогического коллектива. У нас есть преподаватели, которые работают в школе по 40 с лишним лет, а за 60 лет работы мы выпустили более 130 медалистов». Из 34 сотрудников ціколы 19 имеют высшую квалификационную категорию, двое — Галина Васильевна Белова и Любовь Григорьевна Алешина — звание «Заслуженный учитель РФ», еще двое награждены знаком «Отличник народного просвещения», десять педагогов — знаком «Почетный работник общего образования», трое отмечены грамотами Министерства образования Российской Федерации, а один — знаком «За гуманизацию школы Санкт-Петербурга».

«В 2006 году наша школа стала победителем национального проекта "Образование", двое наших преподавателей в рамках этого проекта отмечены званием "Лучший учитель", — дополняет Марина Кусюмова. — Это Ольга Эдуардовна Овчарова и Наталья Георгиевна Новоселова. Наталия Николаевна Гонатрюк признана лучшим классным руководителем, но уже на уровне региона, а звание "Учитель здоровья" в 2014 году завоевала Наталия Михайловна Оя.

Радует то, что в школу приходят работать молодые специалисты-педагоги. Двое — учитель физической культуры Алексей Андреевич Кульгачёв и учитель географии Полина Витальевна Дудик наши бывшие ученики. О каждом педагоге можно много рассказать, главное



 если они пришли, то практически навсегда. Потому что мы — команда. Вот Елена Андреевна Чапаева ушла из нашей школы, проработав в ней 23 года, только потому, что стала директором школы №437, а сейчас она – Глава Муниципального образования.

Ксения КИРИЛЛОВА

## Говорят наши педагоги



Римма Григорьевна БЫХАЛЕНКО более четверти века работает учителем начальных классов: «Я училась в этой школе 9 лет, но поскольку отец военный, то 10-й класс оканчивала в Германии. Потом вышла замуж за военного, ездила с ним по гарнизонам и заочно училась в Педагогическом институте им. Герцена. В 1991 году мы, наконец, смогли вернуться в Песочный, и я

сразу пришла в родную школу. У меня никогда даже мысли не возникало искать что-то другое. Хотя как-то лет 15 назад мы с подругой просто из любопытства решили посмотреть, что же такое частная школа. На собеседовании нас стали расспрашивать, что нас не устраивает в государственной школе, а мы сказали, что всё устраивает, и тогда нам задали резонный вопрос: "Тогда зачем?". И я тоже подумала — а, правда, зачем? Мне здесь комфортно, меня все знают и я всех знаю — и родителей, и учеников по именам, ведь сейчас у меня учится уже второе поколение детей, чьи родители были моими первыми выпускниками».



Любовь Григорьевна АЛЕ-ШИНА преподает физику 28 лет: «Я пришла сюда в 1979 году, когда мужа перевели в военную часть на Черной речке. Сама я родом с Дальнего Востока, оканчивала Читинский педагогический институт, потом мы служили

в Амурской области. А когда приехали сюда, то получили квартиру в Сестрорецке. С тех пор я езжу в Песочный с удовольствием. Подкупает то, что это типичная сельская щкола, и все всех знают. Знаете, был забавный случай, когда несколько лет назад какая-то компания молодых людей решила меня то ли напугать, то ли ограбить, и вдруг один из хулиганов как закричит: "Физичка!" После этого случая никогда никаких инцидентов не было. Да и он, скорее, исключение. У нас дети все-таки отличаются от "городских". Они воспитанные, спокойные, любознательные, с ними интересно».



Галина Васильевна БЕЛОВА преподает математику и информатику более 40 лет: «Я училась в этой школе два года — в двух выпускных классах. Я как раз из тех учителей, которые перешли из закрывшейся школы в Дибунах. Мне здесь настолько интересно, что сейчас я несколько раз в неделю приезжаю с Богатырского проспекта, где живу. Отличный коллектив, отличные условия».